## 我国自主研发出新一代国产 CPU

龙芯3A6000采用自主设计的指令系统,满足多类大型复杂桌面应用场景

CPU是计算机运算与控制的核心,如 同人的"大脑"一样指挥各部件的运行。 11月28日,我国自主研发的新一代通用 CPU-龙芯3A6000在北京正式发布。工 业和信息化部电子信息司副司长史惠康 说,这标志着国产CPU在自主可控程度与 产品性能上达到新高度,也证明我国有能 力在自研CPU架构上做出一流产品。

此次发布的龙芯3A6000,采用我国自 主设计的指令系统和架构,无需依赖国外 授权技术,是我国自主研发、自主可控的新 一代通用处理器,可运行多种类的跨平台 应用,满足多类大型复杂桌面应用场景。

·般而言, CPU 性能的提升主要有两 条路径,一个是提升主频,一个是优化内 龙芯3A6000性能的提升主要通 核设计。 过设计优化来实现。其主频达到 2.5GHz, 集成4个最新研发的高性能 LA664处理器核,支持同时多线程技术, 全芯片共8个逻辑核。与上一代的龙芯 3A5000相比,单线程通用处理性能提升 60%,多进程通用处理器性能提升100%。

中国电子技术标准化研究院赛西实 验室测试结果显示,龙芯3A6000处理器 总体性能与英特尔2020年上市的第10代 酷睿四核处理器相当。

龙芯3A6000的自主可控程度在国 产通用CPU中首屈一指。围绕完全自主 设计的指令系统龙架构,龙芯不仅推出 了自研的CPU内核,其内部集成的GPU 内核、加减密IP、高速传输接口IP、存储 接口IP、音视频接口IP、UART等其他接 口 IP,以及各种规格的寄存器堆等硬核 IP 也均为自研.

具有完全自主、技术先进、兼容生 态等特点的龙架构目前已建成与X86、



ARM 并列的 Linux 基础软件体系,得 到与指令系统相关的主要国际软件开 源社区的支持,得到国内统信、麒麟、欧 拉、龙蜥、开源鸿蒙等操作系统,以及 WPS、微信、QQ、钉钉、腾讯会议等基础 应用的支持。 据新华社

### 铁路部门推出外国护照 在线身份核验服务

记者从中国国家铁路集团有限 公司获悉,自28日起,铁路部门推出 外国护照在线身份核验服务。

此前,外籍旅客在12306网站购 票需持护照原件到铁路车站窗口核 验身份信息。外国护照在线身份核 验服务推出后,旅客登录12306网 站,可按照系统提示填写姓名、国 籍、证件号码等信息,由系统自动完 成身份核验。旅客也可选择在线提 交护照信息页照片,由后台进行人 工核验。除在线核验外,旅客仍可 到铁路车站窗口办理核验

此外,新版中华人民共和国外 国人永久居留身份证将于今年12月 1日起正式签发启用。按照国家有 关部门要求,铁路部门对12306网 站(含APP,下同)进行了优化,持 "永居证"旅客可在线上注册、购票, 通过车站闸机自助完成实名制验 证、进出站检票,与持居民身份证的 旅客同等享用铁路部门提供的网上 和自助服务。 据新华社

### 网民在网络平台买票"被贷款"了

当心"金融杀熟",消费者"网购"变"网贷

一则网络热搜近期引发广泛关注:有网民在社交媒体上表示,在某网络平台买票时"被贷款"了,并产生了1000元 贷款逾期费用。支付业务、小额贷款等日渐成为平台企业"兵家必争之地",消费者"网购"变"网贷"时有发生,"大数据杀熟"开始走向"金融杀熟"。

### 互联网平台"金融杀熟'

这名网民在微博发文称,在不知情的情 况下被绑定贷款服务,自己是黑钻用户,逾 期前未收到任何通知,以至于可能会影响自 己的征信。该条微博引起诸多讨论,不少网 民反映有过类似遭遇。

根据该平台的会员系统,黑钻是其顶级 会员,需1年内在平台消费8万元。这是典 型的"杀熟"

消费者"网购"变"网贷",多个平台屡有 一名网民吐槽在某电商平台购物时, 发生. 付款页面默认勾选了一个所谓的白条付款 方式。随后进行的测试显示,在该平台购物 转到支付页面时,有的手机出现了默认用白 条支付的情况,有的手机则没有出现。该平 台客服表示,如果使用白条发生逾期,会对 消费者征信产生不良影响。

乱象的背后是互联网企业的"金融化冲 不少业内人士直言,"互联网的尽头是 金融"。如在OTA(在线旅游)领域, 携程拥 有小额贷款、消费金融、保险经纪、第三方支 付等金融牌照,像同程旅游的"程程白条"、 驴妈妈的"小驴白条",以及途牛旅游的"首 付出发"等也屡见不鲜。京东、美团等平台 企业,还在加大对金融领域的布局,支付、小 额贷款等成为平台企业"兵家必争之地"。

# 验资 认证 6 虚假网贷 App

### 新"搭售"套路

有别于此前行业常见的"搭售", "大数据杀熟"开始走向"金融杀熟"

互联网平台往往单方面掌握产品 设计权,"搭售"功能的天平,很容易从 满足消费者需求倒向促进平台创收。 随着平台企业的"金融化",以默认贷款 为代表的新"搭售"套路开始浮现,甚至 根据不同消费者的消费数据和使用习 惯进行分发,产生"金融杀熟"

在法律界人士看来,"金融杀熟"对 消费者权益的侵害需引起关注。一方 面,涉嫌损害金融消费者的知情权,金 融消费者享有知悉所购买金融产品或 所接受金融服务真实情况的权利,应当

以通俗易懂的语言,充分提示风险

另一方面,对金融秩序或带来影 一些网民表示,在网购平台"被贷 款"对消费者征信记录带来影响,给后 续正常的金融消费带来不便。在黑猫 投诉等平台上,部分网购平台因涉及暴 力催收被投诉。

#### 让合规经营成为互联网企业发展基石

近年来,有关部门在传统银行、证 券、保险等领域金融消费者权益保护持 续深化的同时,小额贷款、消费金融、第 三方支付等细分领域的工作也需做深做 细,尤其是部分平台企业获得金融牌照 后,可能利用技术优势形成地位不对等、

信息不对称,需及时关注、加强规范。

合法合规经营是互联网企业稳定 发展和持续成功的关键。在黑猫投诉 以上述平台为关键词进行检索,可以发 现超万条相关投诉。要加强对相关平 台企业的规范和引导,平台企业需压实 责任,采取弹窗等技术手段,以显著的 方式提醒消费者由此可能产生的风险。

而对消费者来说,选择在线平台时 应提高警惕,在提供个人信息和金融数 据前,要充分了解相关平台的运营模式 和服务条款。 据新华社

### 我国首批 海事无人直升机 列编山东威海

11月29日,我国首批海事无人 直升机在山东威海列编。

据了解,此次列编的2架海事开 人直升机,每架飞机长7.33米、宽 1.58米、高2.43米,载荷达75千克, 遥控(最远)距离达150千米,最大续 航里程400千米,最大飞行速度达 150千米/小时,搭载光电吊舱、机载 船舶自动识别系统、机载VHF对讲 系统、应急抛投和定向扩音等先进设 备,可实现红外热成像、远距离视频 实时回传、无线电通信中继、应急救 援物资投送、远距离喊话等众多功 能,能在8级以下风力天气下执行任 务,是目前在我国海事系统投入应用 的先进的无人直升机。

山东成山头水域是我国北方重 要的海上交通要道,是船舶进出渤海 及黄海北部各港口的必经之路,每年 约有11万艘次商船航经此地,同时 该水域是我国北方的重要渔场,年均 数万艘渔船在此作业,再加上海上气 象条件恶劣、海域船舶交通密集。

威海海事局指挥中心主任王刚 表示,无人直升机具有起降灵活、速 度快、覆盖范围广、空中作业视野 广、巡航成本低等特点。在日常执 法中通过航拍设备对违法船只进行 跟踪、监视、监测,实现快速调查、取 证,从而有力配合陆域、海域执法力 量处置海上违法行为;并能在短时 间内开展较大范围水域的搜寻救助 和溢油监测,将在黄渤海海域的船 舶污染防治和应急搜救行动等方面 据新华社 发挥重要作用。

